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Z A P I S N I K 
 15. sjednice Povjerenstva za promet i veze, 

 održane 3. 3. 2008. godine  
 
Sjednica je održana  3. 3. 2008, s početkom u 14,10 sati. 
 
Sjednici su bili nazočni članovi Povjerenstva:            
1. Branko Dokić, predsjedatelj                               
2. Šemsudin Mehmedović 
3. Slavko Matić 
4. Sadik Bahtić                                                
5. Mehmed Suljkanović  
6. Husein Nanić 
 
Odsutnost su opravdali: Snježana Rajilić,  Selim Bešlagić i Savo Erić. 
Iz Državne regulatorne komisije za električnu energiju sjednici su bili nazočni: Nikola Pejić i Vladimir 
Dokić, članovi Komisije, i Edin Zametica, šef Odjela za zajedničke poslove. Sjednici je bio nazočan i tajnik 
Povjerenstva za promet i veze Ahmed Jalovičić. 
 
Predsjedatelj je predložio sljedeći 
 
 
 

D N E V N I   R E D 
 

1. Usvajanje Zapisnika 14. sjednice Povjerenstva;  
2. Razmatranje Izvješća o radu Državne regulatorne komisije za električnu energiju u 2007.godini;  
3. Tekuća pitanja: 
 

Dnevni je red jednoglasno usvojen. 
 
Ad-1.  
 
Zapisnik 14. sjednice Povjerenstva jednoglasno je usvojen, bez primjedaba. 
 
Ad-2.  
 
Predsjedatelj je pozvao predstavnike Državne regulatorne komisije za električnu energiju da daju uvodnu 
riječ o Izvješću o radu u 2007. godini (u daljnjem tekstu: Izvješće). 
 
Nikola Pejić istaknuo je da je Državna regulatorna komisija za električnu energiju (u daljnjem tekstu: 
DERK) neovisna i neprofitna institucija koja se financira iz regulatornih naknada, a ne iz proračuna, jer se 
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tako čuva neovisnost u radu. U 2007. godini DERK je održao 11 redovitih sjednica, 24 interna sastanka i 
organizirao 14 javnih rasprava. Obavljao je aktivnosti na usvajanju i odobravanju niza dokumenata, te je u 
veljači 2007. donio Odluku o izmjenama i dopunama Metodologije za izradu tarifa za usluge prijenosa 
električne energije, neovisnog operatera sustava i pomoćne usluge, s namjerom da se domaćim kupcima 
osigura prioritet u opskrbi i bolji položaj na tržištu. DERK je inicirao izradu Pravilnika o priključku, kojim 
će se jedinstveno i  jasno regulirati priključenje novih korisnika na prijenosnu mrežu. Indikativni plan 
razvoja proizvodnje električne energije u BiH izrađuje se za desetogodišnje razdoblje, a svake se godine 
inovira za sljedeću godinu koja nije obuhvaćena planom. Cilj plana je informirati korisnike o potrebama i 
postojećim projektima izgradnje novih proizvodnih kapaciteta, a istodobno plan služi i kao osnova za 
izradu Dugoročnog plana razvoja prijenosne mreže za razdoblje od deset godina. Otvaranjem tržišta 
električne energije u BiH pojavila se potreba za uređenjem i donošenjem pravila kojima se regulira dodjela 
prekograničnih prijenosnih kapaciteta, pa je DERK odobrio sljedeća pravila: Pravila za dodjelu 
prekograničnih prijenosnih kapaciteta za 2007. godinu i Privremena pravila za dodjelu prekograničnih 
kapaciteta za razdoblje od 1. 1. - 30. 6. 2007. godine.  
U 2007. godini obnovljene su izdane licencije za međunarodnu trgovinu električnom energijom, te su 
vođeni i postupci izdavanja privremenih licencija subjektima koji se prvi puta pojavljuju na tržištu kao 
međunarodni trgovci električnom energijom. Tijekom 2007. DERK je pratio rad licenciranih subjekata i 
usklađenost njihova djelovanja s uvjetima korištenja licencija, naročito za regulirane djelatnosti koje 
obavljaju NOSBiH i Elektroprijenos BiH. Navedene su aktivnosti praćene analizom redovitih i izvanrednih 
izvješća koje podnose licencirani subjekti, kao i posjetima vlasnicima licencija, s ili bez najave. 
 U Izvješću o obavljenom pregledu aktivnosti i dokumentacije Elektroprijenosa BiH, stručni tim DERK-a 
uočio je podijeljenost članova uprave Elektroprijenosa u izradi dugoročnog plana razvoja prijenosne mreže 
za razdoblje 2007-2016. godine, ali i u brojnim drugim pitanjima. DERK je svoju zabrinutost ovakvim 
stanjem izrazio u studenom 2007. entitetskom vladama. 
 U izvještajnom je razdoblju DERK u dva navrata odobravao tarife za usluge prijenosa električne enrgije, 
rad NOS-a i pomoćne usluge po zahtjevima reguliranih kompanija. U 2007. godini zabilježen je pad 
međunarodne trgovine električnom energijom u BiH u odnosu na prethodnu godinu, što je najviše 
uvjetovano smanjenjem proizvodnje u hidroelektranama. DERK je i u 2007. godini djelovao u pravcu 
zaštite kupaca električne energije, posebice zaštite socijalno ugroženih kategorija stanovništva, aktivno se 
uključujući u sve inicijative institucija na državnoj razini i pripremom Modula 7 Studije energetskog 
sektora u BiH - Podrška socijalno ugroženim potrošačima električne energije. Aktivnosti na izradi Studije 
energetskog sektora u BiH započele su u studenom 2006. i trebala bi biti završena krajem ožujka 2008. 
DERK je aktivno sudjelovao u radu međunarodnih tijela čija se djelatnost odnosi na reguliranje tržišta 
električne energije. 
 
Mehmed Suljkanović ocjenjuje Izvješće kvalitetno sačinjenim, a za pohvalu je i što je Ured za reviziju 
pozitivno ocijenio poslovanje DERK-a. Nužno je pronaći djelotvoran način zaštite socijalno ugroženog 
stanovništva, radi zaštite ove kategorije potrošača električne energije. Postavio je pitanje u vezi s 
primjenom ranije donesene Studije razvoja energetskog sektora iz 2004. godine, u kojoj se spominje i 
Strategija obnovljivih izvora energije. 
Edin Zametica odgovorio je kako je ranije izrađeno više studija na nižim razinama, a za Bosnu i 
Hercegovinu najbitnija je izrada Studije energetskog sektora u BiH, koja će biti osnova za izradu 
energetske strategije na državnoj razini. Što se tiče cijena električne energije u BiH, činjenica je da su 
cijene relativno niske, ali pošto je slaba kupovna moć stanovništva potrebno je da država zaštiti socijalno 
ugrožene kategorije. Republika Srpska učinila je dosta na planu zašite, također i Kanton Sarajevo,  a 
DERK je izrazio interes za suradnjom s nadležnim institucijama u ovome pitanju. 
 
Branko Dokić smatra bitnim usklađivanje zakonskih propisa, a ne samo podzakonskih propisa kako je 
navedeno u Izvješću. Država mora imati usklađene planove za energetiku, koja je strateško pitanje Bosne i 
Hercegovine, te je stoga nužno organizirati javnu raspravu o Indikativnom planu razvoja proizvodnje 
električne energije u BiH. 
 
Vladimir Dokić ukazao je kako je Tržišnim pravilima propisano da Indikativni plan predlaže Neovisni 
operater sustava za prijenosni sustav u BiH, a usvaja ga DERK.  
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Branko Dokić upitao je - na temelju čega se realizira projekt USAID-a «Asistencija regulativa i reformi 
energetskog sektora» i projekt Europske komisije «Tehnička pomoć regulatornom sustavu sektora 
energetike BiH», kao i koje su aktivnosti DERK-a vezane uz ove projekte? 
Edin Zametica odgovorio je da projektne zadatke utvrđuje Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih 
odnosa BiH, u suradnji s donatorima, te da rezultati projekata imaju reperkusije na rad regulatora u BiH. 
Projekt Europske komisije počeo je u rujnu 2007. i Vlada Republike Srpske izrazila je rezervisanost prema 
ovome projektu. Stoga je usuglašeno  redefiniranje projektnog zadatka u skladu s činjenicom da u BiH 
djeluju tri regulatorne komisije. 
Vladimir Dokić istaknuo je da netko ne može raspravljati o projektima i rješenjima ukoliko za te projekte 
nema suglasnosti Vlade Republike Srpske. 
 
Branko Dokić postavio je pitanje - koje se aktivnosti DERK-a odnose na Treći set liberalizacije 
energetskog tršišta, budući da se radi o europskom dokumentu koje se tek planira? 
Edin Zametica odgovorio je da je Treći set liberalizacije energetskg tržišta jedan od najvašnijih aktivnosti u 
energetskom sektoru Europske unije, a Ugovorom o osnivanju energetske zajednice predviđena je obveza 
transpozicije svih direktiva iz energetskog dijela koje usvoji Europska unija u nacionalno zakonodavstvo. 
Iz tog je razloga nužno da DERK prati realizaciju ovako bitnog dokumenta. 
  
Branko Dokić postavio je pitanje – odnosi li se Pravilnik o priključku i na alternativne izvore energije, kao 
što je proizvodnja električne energije pomoću vjetra i sunca, te jesu li predviđene subvencije za takav način 
proizvodnje električne energije? 
Nikola Pejić odgovorio je da će Pravilnikom o priključku biti obuhvaćena i cjelokupna procedura za 
priključenje i takvih korisnika na prijenosnu mrežu. 
Vladimir Dokić ukazao je da su entiteti predvidjeli povoljniju cijenu za ovakve proizvođače, ali smatra 
potrebnim utvrditi ciljeve subvencioniranja. 
Edin Zametica istaknuo je usvojene odluke u entitetima o subvencioniranju proizvodnje električne energije 
iz obnovljivih izvora (za male elektrane, vjetroelektrane, geotermalnu i solarnu energiju), jer su troškovi 
takve proizvodnje veći. Smatra potrebnim odrediti kvotu za subvencioniranje, uzimajući u obzir i 
ekonomske i tehničke razloge. 
 
Nakon što je rasprava zaključena, Povjerenstvo je jednoglasno prihvatilo Izvješće o radu Državne 
regulatorne komisije za električnu energiju u 2007. godini 
 
Povjerenstvo je usvojilo i sljedeće zaključke:  
 
1. Uzimajuću u obzir značaj elektroenergetskog sektora Bosne i Hercegovine i potrebu za primjenom novih 
direktiva i propisa Europske unije iz područja elektične energije, obvezuje se Vijeće  ministara BiH da 
pristupi izmjenama i dopunama postojećih zakona, i to:  Zakona o prijenosu, regulatoru i operateru sustava 
električne energije u BiH („Sl. glasnik BiH“, br. 7/02 i 13/03), Zakona o osnivanju kompanije za prijenos 
električne energije u BiH („Sl. glasnik BiH“, br. 35/04) i  Zakona o osnivanju neovisnog operatera sustava 
za prijenosni sustav u BiH („Sl. glasnik BiH“, br. 35/04). 
 
2. Predlaže se Neovisnom operateru sustava u Bosni i Hercegovini da organizira javnu raspravu o 
Indikativnom planu razvoja proizvodnje električne energije za razdoblje od 2009. do 2018. godine, kako bi 
svi sudionici u eletroenergetskom sektoru imali mogućnost iznošenja svojih stavova i mišljenja.     
 
 
Ad-3. 
 
Na prijedlog predsjedatelja, Povjerenstvo je jednoglasno usvojilo sljedeće zaključke: 
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1. Traži se od Vijeća ministara Bosne i Hercegovine da Povjerenstvu za promet i veze Zastupničkog doma 
PSBiH dostavi izvješće o aktivnostima na projektu „Autocesta na Koridoru Vc“ u 2007. godini i plan 
sljedećih aktivnosti. 
 
2. Traži se od Vijeća ministara Bosne i Hercegovine da Povjerenstvu dostavi informaciju o provedbi 
Strategije razvoja sustava za upravljenje zračnim prometom u Bosni i Hercegovini. 
 
3. Povjerenstvo će u 2008. godini organizirati javnu raspravu s ciljem analize postojećeg stanja u primjeni  
Zakona o osnovama sigurnosti prometa na cestama u Bosni i Hercegovini („Sl. glasnik BiH“, broj 6/06 i 
44/07), kako bi svi zainteresirani imali mogućnost iznošenja svojih stavova i mišljenja o uočenim 
nedostacima i problemima u primjeni ovoga Zakona, uključujući i eventualne prijedloge za izmjene i dopune  
Zakona.  
 
Na prijedlog Šemsudin Mehmedovića, Povjerenstvo je jednoglasno usvojilo sljedeći zaključak:  
 
Traži se od Vijeća ministara Bosne i Hercegovine i Regulatorne agencije za komunikacije Bosne i 
Hercegovine da Povjerenstvu za promet i veze Zastupničkog doma PSBiH dostavi informaciju o imenovanju 
glavnog ravnatelja Regulatorne agencije za komunikacije. 
 
 
Sjednica je okončana u 16 sati. 
                     
                                                                                                                    

TAJNIK POVJERENSTVA                                             PREDSJEDATELJ POVJERENSTVA 
                     Ahmed  Jalovičić                                                                        dr.  Branko Dokić  
                                                                                        
 


